

蓬佩奧竄台吹「獨」騙獻金 民進黨「倚美謀獨」必失敗



美國政客頻打「台灣牌」，是把台灣當作遏制中國、撈取私利的棋子。蓬佩奧這個「舊電池」如跳樑小丑，不知自量，再次竄台鼓吹「台獨」，借機斂財和賺取政治資本，騙取獻金和「服務費」，必須予以強烈譴責！民進黨當局為謀取政治私利，不惜拿台灣

民眾血汗錢大搞「金錢外交」，損害台灣老百姓的切身利益。台灣是中國的一部分，民進黨「倚美謀獨」，企圖阻礙中國完全統一，必將遭到包括香港同胞在內的全體中國人民的堅決反對，注定以失敗告終。

盧文端 全國僑聯副主席 中國和平統一促進會香港總會理事長

前美國國務卿蓬佩奧再次竄訪中國台灣地區，昨日出席「2022全球台商經貿論壇」並發表專題演講，再次聲稱「台灣早已是個獨立國家」云云。蓬佩奧今年3月竄台後再度赴台，短短半年內兩次竄台，再就「台獨」口出狂言，引起全體海內外中華兒女的強烈憤慨。

蓬佩奧將台灣民眾當做「提款機」

蓬佩奧之流樂此不疲竄訪台灣，美國政客頻打「台灣牌」，其目的，是把台灣當作遏制中國、撈取私利的棋子，犧牲的是台灣同胞的利益福祉和光明前途，絕不是為了台灣同胞好。蓬佩奧願當跳樑小丑所為何來？一為借機斂財，二為賺取政治資本。他近段時間宣布將參選下屆美國總統，當下正逢美國中期選舉臨近，其作為美國過氣政治人物，欲借頻頻挑釁中國，多撈取政經資源，竄台施壓方與其關

聯公司合作，變相撈取競選資金。今年3月，蓬佩奧竄台時就通過中介公司收取民進黨當局15萬美元演講費，今次正是食髓知味，又希望通過「演講活動」等騙取獻金和「服務費」。事實上，台灣輿論並不樂見蓬佩奧訪台，原因在於每次美國政客竄台，不是來拿錢，就是來逼台灣買美國軍備、接受苛刻的經濟買賣，讓台灣民眾做美國的「提款機」，予取予攜。

早前，民進黨當局就增加了邀請所謂「外賓」竄台的預算，就是拿台灣納稅人的錢去謀民進黨一黨私利。民進黨當局在國際上花巨款，蓄意收買、支持反華勢力及其活動，謀「獨」動作不斷，以技術合作、教育培訓等藉口到處拉攏有關國家政客、議員，圖謀「外交突破」。這裏可以清楚看到一個事實：「美台交往」嘴上主義，背後都是生意；蓬佩奧之流竄台，其背後都帶着政治、商業目的。

台灣問題將隨民族復興而解決

台灣自古即屬於中國，台灣問題的歷史經緯明明白白，兩岸同屬一個中國的事實和現狀清清楚楚。當前，美國某些政治勢力變本加厲推行「以台制華」，不斷虛化、掏空一個中國原則，公然違背中美三個聯合公報中就一個中國原則作出的承諾，開歷史倒車。蓬佩奧今次再竄台，不安好心就台海問題再次發表挑釁言論，就是一個麻煩製造者、和平破壞者。

台灣問題因民族弱亂而產生，必將隨着民族復興而解決。任何阻礙中國完全統一的圖謀必將遭到全體中國人民的堅決反對，注定以失敗告終。必須正告蓬佩奧等美國一批反華政客，在「台獨」問題上給中國「使絆子」添堵，對中國作為一個主權國家赤裸挑釁，嚴重踐踏中美兩國進行外交的基本原則，企圖破壞一個中國底

線，必將遭到中國的強烈反擊，不會有好下場。

「一國兩制」是實現統一最佳方式

「和平統一、一國兩制」是解決台灣問題的基本方針，也是實現國家統一的最佳方式，既充分考慮台灣現實情況，又有利於統一後台灣長治久安，體現了海納百川、有容乃大的中華智慧。香港、澳門回歸祖國後，走上了同祖國內地優勢互補、共同發展的寬廣道路，「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功。然而，長期以來民進黨當局不遺餘力地造謠誹黑，造成部分台灣同胞對「一國兩制」的偏頗認知。兩岸制度不同，不是統一的障礙，更不是分裂的藉口。隨着時間的推移，「一國兩制」必將被廣大台灣同胞重新認識；那些逆潮流而動的「台獨」分裂行徑，阻擋不了祖國和平統一的進程。

施政報告須團結民心拓新局建繁榮

陳克勤 立法會議員



民建聯早前與行政長官李家超會面，向特區政府提交新一份以「團結拓新局 開放建繁榮」為主題的「2022年施政報告期望」，提出3大重點範疇，包括推動社會從疫情中復常、招商引資吸引人才，以及

提升東盟地區的戰略發展地位。這3個方向不僅切合香港目前的實際情況，也關乎香港和國家的長遠發展和利益。

歷時兩年多的新冠疫情重創香港經濟，也嚴重打擊香港的社會民生和國際競爭力。新變種病毒的致命率下降，疫苗接種率提升，只要在醫療服務能力及隔離設施足夠的前提下，社會已具備復常的條件。上周政府宣布實施「0+3」措施，是一個好開始。然而，當局必須繼續提高長者和兒童兩個群組的接種率，為日後進一步復常作好準備。除了聯通世界，香港也要積極與內地溝通，逐步縮短進入內地的檢疫日數和增加每日從香港入境內地的名額，盡快落實「逆向隔離」安排，並以達至全面正常通關為最終目標。

加強引入及培訓人才

香港是國際金融中心，匯聚大量來自內地及全世界的人才和資金。近來世界經濟下行壓力加大，國際競爭環境愈趨激烈，為更好應對新形勢下的機遇和挑戰，政府必須加大力度招商引資，吸引人才，包括透過批地及財政等政策，積極引進海外和內地的龍頭企業、創科企業以及創投基金，加快香港與其他國家地區簽訂避免雙重徵稅安排，以及為來港落戶的企業提供「一站式」服務，也要優化各項人才入境計劃，包括調整「優秀人才入境計劃」的評分標準，進一步擴闊人才清單，研究為海內外來港專才提供置業、稅務優惠，以及吸引海外優秀學生來港升學就業等。

同時，特區政府要重新檢視香港的人口政策，進行全面的人力需求推算，以了解各行業的人力

需求，進一步優化本地的產業發展、教育醫療、人力資源和經濟等方面的政策及財政資源分配，並增加勞動力和提高生育率。

較早前民建聯出訪東盟，深入了解當地經濟民生的最新發展。東盟是最大發展潛力的新興經濟體，也是國家「一帶一路」倡議的重要合作夥伴，近年已成為繼內地後香港的第二大貿易夥伴。政府應加倍重視香港與東盟的經貿關係，吸引東盟企業來港融資及上市，加強宣傳香港專業服務的優勢，又要協助香港中小企開拓東盟市場，透過數字經濟加強區內合作，並加強向東盟推廣香港文化產業，便利香港成為東盟地區的人才培訓中心。

解決各類民生問題

政府也要繼續排解各項積累已久的民生難題。政府應爭取在本屆任期內將公屋輪候時間縮短至4年，以及推出「新居者有其屋計劃」。醫療方面，應研究興建第三間本地醫學院，增加醫科生和牙醫學生的學額，發展更全面的公營中醫和牙科服務。社福方面，應設立「照顧者津貼制度」，將申領生果金年齡由現行70歲下調至65歲。出行方面，政府應積極推動新能源公共交通，於全港各區增加停車位，改善港鐵票價機制，及為興建第三條南北鐵路和沙田繞道展開研究和準備工作。至於地區問題方面，政府應進一步鼓勵各愛國愛港社團在地區治理上發揮作用，並積極於學校和社會推廣國民教育。

未來5年是香港「開創新局面、實現新飛躍」的關鍵期，政府應廣泛團結社會各界，虛心聆聽各方意見，着力提高治理水平，加強績效管理，積極破解累積多年的各種矛盾和困難，回應市民的訴求，不斷鞏固香港在「一國兩制」下的獨特地位和優勢，以開放思維放眼世界，深化香港的對外聯繫能力，加強和不同地區經濟體合作，大力吸引人才和資金，不斷增強發展動能，以應對國際政經新形勢帶來的挑戰和機遇。

把握灣區機遇 穩固金融中心地位

周厚立 全國政協委員 香港潮屬社團總會會長



中共中央宣傳部日前舉行「中國這十年」系列主題新聞發布會，聚焦新時代「一國兩制」在港澳的成功實踐。雖然近年個別西方媒體唱衰香港，抹黑和污蔑香港「內地化」，但種種事實證明，香港不僅沒有走向衰退，而且越來越強，憑着內地龐大的實體經濟優勢，做大做強金融業，坐穩「世界第三金融中心」的寶座。統計數據顯示，截至2022年4月，內地企業在港上市達1,370家，佔港交所上市企業總數的53.3%，市值37.6萬億港元，佔港股總市值77.7%。許多大型跨國公司把香港作為投資內地的「跳板」，一方面把工廠建在內地，另一方面把亞太區域中心設在香港，把資金放在香港的銀行，做大了香港金融的「總盤子」。

中央支持香港建成全球最大的人民幣離岸交易中心，為香港金融業賦能，鞏固香港的國際金融中心地位。行政長官李家超早前指出，香港金融業有五大優勢，讓各界對香港優勢的認識更加清晰、深化，也展現了香港在競爭中增強優勢的雄心。香港實施國安法、完善選舉制度，不僅實現

了由亂到治的轉變，亦為香港實現由治及興創造絕佳條件。據加拿大菲沙研究所發布《世界經濟自由度2022年度報告》，香港位列全球第一，連續20多年蟬聯全球最自由經濟體。香港經濟蓬勃發展，國際金融、航運、貿易中心地位穩固，創新科技產業迅速興起，自由開放雄冠全球，營商環境世界一流。

大灣區建設是國家立足全局和長遠作出的重大謀劃，而金融業一直是香港的經濟支柱，本地金融業應打造新的競爭優勢，引領大灣區金融發展，以自身優勢所長，服務國家發展所需。在「外循環」方面，香港身為國際金融中心，具有多方面優勢，能為內地資本參與國際循環開關通道。另一方面，香港早已建立起一套與國際接軌的制度和市場標準，在商品、服務、檢測以及專業資格，具有很高的國際認可性，能助力內地企業進軍國際市場，為香港各項高增值服務業創造龐大發展機會。大灣區發展前景廣闊，香港積極發揮金融「領頭羊」作用，既能增強大灣區金融發展競爭力和國際話語權，亦能助力本港拓寬整體發展空間，壯大經濟規模，令香港國際金融中心地位更加穩固。

有序放寬防疫措施 勿讓疫情反彈

李鎮強 自由黨副主席 立法會議員



本周一開始實施的「0+3」入境檢疫安排大致暢順，社會反應亦相當正面，相信有關措施對刺激本地經濟將發揮一定積極作用，令香港復常之路邁出一大步。但與此同時，政府須制定完善的應急計劃，以防疫情出現猛烈反彈，確保防疫兼顧復甦經濟，避免各行各業再受衝擊而陷入困境。

眾所周知，香港是一個高度外向型和開放的經濟體，特區政府因應疫情和社會各界的強烈訴求，調整並放寬入境檢疫措施，採取「0+3」方案，將有利於重振本港受疫情嚴重打擊的經濟，有利於香港與國際重新聯通接軌，對保持香港的競爭優勢、恢復疫後經濟以至吸引商務旅客訪港，都是絕大的好消息。

為了更好地重新吸引海外旅客來港發展及旅遊，特區政府各駐海外經濟貿易辦事處應積極聯同貿易發展局及旅遊發展局等機構，盡快在海外舉辦一連串的宣傳活動，例如展覽會及提供特惠機票等，並可在當地不同媒介進行宣傳計劃，加大力度推廣香港，並與當地的工商界合作，循不同渠道闡述香港最新的情況。此外，政府亦應為本地展覽、娛樂、體育及文化界提供一定的優惠，資助他們重新舉辦不同類型的大型展覽會、演唱會及體育賽事等，以吸引旅客及商界訪港。

事實上，受到疫情的持續影響，本港各行各業均大受打擊，有些行業甚至更已經歷約三年接近「零生意」水平。在有序恢

復通關後，由於不同行業均需要龐大的現金流，為機器、車輛進行檢查及維修，以及聘請員工，甚至以較高薪「搶人」，重新為員工進行培訓等。特區政府應考慮提供針對性的補貼支援，例如復業基金，使他們能做好復業的準備。

但在放鬆防疫限制的同時，特區政府切勿鬆懈，最重要是制定各種預案，以防疫情出現反彈時，再度出現「倒瀉籬籃」的情況。早前受疫情影響，特區政府一直無法向市民公布對外復常通關的清晰時間表及路線圖，以避免因跟不上疫情所產生的種種變化而令公眾失望，但現時在政府有序放寬各種入境檢疫措施，應認真考慮向全港市民公布能夠達至全面「0+0」的相關具體要求，例如全港市民的接種疫苗百分比，又或本地確診數字跌至某一數字和所需日子等條件，讓市民及商界能自動自覺及早做好準備，以免社會走「回頭路」。

香港是國家接連世界的重要窗口，由香港率先恢復對海外的聯通，具有積極的意義，期望香港能為國家提供一扇觀察的窗口、一種真實的治理經驗，最重要是，為香港日後與內地恢復正常通關起示範作用。故此市民大眾在疫情回穩期間，不能掉以輕心，積極接種疫苗，遵守社交距離措施，否則只會「如入寶山而空手回」，浪費現時得來不易的復甦良機。

羅天恩 香港事務律師 清華大學法學博士

警方早前入稟高院，申請將2019年6月成立的眾籌平台「星火同盟」籌獲的7,000多萬元款項充公，日前獲高院頒令批准。

「星火同盟」於2016年成立，其所謂宗旨是為被捕者提供免費法律諮詢、緊急醫療資助，探訪在囚人士，協助他們重新就業等等。在2019年修例風波期間，「星火同盟」借黑暴氾濫，大肆向市民伸手要錢，共籌得8,000萬港元，存入多個私人公司賬戶。當然，「星火同盟」怎會放過難得的斂財機會？據了解，眾籌相當部分款項被用於購買私人保險、繳付私人卡數及其他不明用途。眾籌永遠「無王管」？政府應該如何杜絕「假眾籌、真行騙」的現象？

我們不妨先以香港國安法的角度剖析這個問題。區域法院於2021年11月23日針對鍾翰林案的判刑理由書中提及，被告在網上開設了PayPal賬戶，並在社交媒體多次發布煽動意圖和分裂國家意圖的內容後提供PayPal連結，呼籲大眾捐款支持「有意為香港獨立建國打拚的朋友」。在鍾翰林犯罪期間，一共收到95名可識別的獨立存款人的捐款，總共約13萬港元。在收到捐款後，鍾翰林分57次把絕大部分的捐款轉到自己名下賬戶，更於7天內把72%左右的捐款耗散，而當中約45%是他一天內耗散的。故此，眾籌本身有可能構成積極組織、策劃、實施分裂國家、破壞國家統一的行為，即有可能違反香港國安法第20條。

另外，眾籌亦有可能構成香港國安法的量刑因素。跟香港一般法例不同，香港國安法為四項罪行訂立了分級罰則。例如第

20條就把首要分子或罪行重大的、積極參加者和其他參加者的分級罰則個別列出。法官在量刑時必須綜合考慮被告的犯罪角色及罪行行為，以確定他所屬的量刑界別。在鍾翰林一案，區域法院考慮到被告在香港國安法生效後仍然使用PayPal籌款連結，在境內外進行分裂國家的活動，認為他屬於積極參加者，判被告入獄18個月。

除了鍾翰林案外，近年不少案件，如這次「星火同盟」案、鍾錦輝協助違法「初選」眾籌案、「612基金」眾籌案等，都反映眾籌有機會被用作違法用途。香港現時沒有為線上線下的眾籌訂立專門的法規，因此眾籌本身並不犯法，亦不受規管，只有在眾籌活動可能涉及洗黑錢、欺詐、盜竊、危害國家罪行等情況時，警方才會介入。若犯罪分子在警方介入前捲款潛逃，特區政府也拿他們沒辦法。

在香港，雖然牽涉投資或金融業務的眾籌活動，以及提供證券交易或自動化交易服務的眾籌平台，可能受到《證券及期貨條例》及《公司(清盤及雜項條文)條例》等現行法律條文的規管，但單純以捐款為目的之眾籌活動，卻不受專門法律約束。這種法律真空同樣存在於美國和英國，但外國政府一直在完善有關規管立法。

特區政府早前指出，正在檢討如何規管包括以捐款為目的之眾籌活動，會在今年稍後的公眾諮詢中提出相應規管建議。面對香港一系列具有政治性質的眾籌活動，特區政府必須實事求是，根據香港實際情況制訂條例，堵塞有關漏洞。

違法眾籌 不可坐視